



凝聚起推动高质量发展的磅礴力量

——热烈祝贺省十四届人大二次会议开幕



团结奋进新征程，凝心聚力谱新篇。1月23日，山西省第十四届人民代表大会第二次会议在太原隆重开幕。来自全省各行各业、各条

战线的人大代表齐聚一堂，肩负人民重托，依法行使职权，为推动高质量发展建言献策，为谱写中国式现代化山西篇章凝心聚力。这是全省人民政治生活中的一件大事。我们对大会的召开表示热烈祝贺！
刚刚过去的2023年，是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是本届政府依法履职的第一年。全省上下

牢记领袖嘱托，在省委坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示批示精神，创造性贯彻落实党中央、国务院决策部署，在把握大局大势中找准定位。（下转第三版）

牢记嘱托 担当尽责 凝心聚力 真抓实干

省十四届人大二次会议在太原隆重开幕

唐登杰主持会议 金湘军作政府工作报告 吴存荣张春林出席



唐登杰主持会议。山西日报记者 史晓波 摄



金湘军作政府工作报告。山西日报记者 阮洋 摄



1月23日，山西省第十四届人民代表大会第二次会议在太原隆重开幕。

山西日报记者 李联军 摄

山西日报讯(记者 杨文)牢记嘱托凝聚奋进力量，担当尽责谱写时代华章。1月23日，省十四届人大二次会议在太原隆重开幕。全省各地、各条战线的500多名省人大代表豪情满怀步入会场，肩负全省人民重托，以高度的政治责任感和深厚的为民情怀，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。
国徽高悬，红旗鲜艳，山西大剧院内气氛庄重而热烈。会场二楼“更加紧

密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，凝心聚力谱写中国式现代化山西篇章”的巨幅标语，鼓舞士气、激励人心。
大会主席团常务主席、执行主席唐登杰主持会议并在主席台前排就座。大会执行主席罗清宇、陈安丽、贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清、郭海刚在主席台前排就座。
省领导金湘军、吴存荣、张春林出席

大会并在主席台就座。
本次会议应出席代表547人，出席530人，缺席17人，出席人数符合法定人数。
上午9时，唐登杰宣布：山西省第十四届人民代表大会第二次会议开幕。会场全体起立，奏唱国歌。
根据会议议程，金湘军代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分：一、2023年工作回顾；二、

2024年工作安排；三、全面提升政府治理现代化水平。
金湘军在报告中指出，刚刚过去的2023年，是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是本届政府依法履职的第一年。5月16日，习近平总书记再次考察山西，对黄河流域生态保护、文物保护利用等工作作出重要指示，极大地鼓舞着三晋儿女在强国建设、民族复兴伟业征程上激情满怀奋勇前进。全省上下

牢记领袖嘱托，在省委坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示批示精神，创造性贯彻落实党中央、国务院决策部署，迎难而上，奋力攻坚，新冠疫情防控实现平稳转段，高质量发展扎实推进，全方位转型升级不断深化，社会大局保持稳

定，中国式现代化山西实践迈出坚实步伐。
金湘军从六个方面总结了去年一年我省经济社会发展取得的成绩：一是经济发展稳中向好，在固本培元中加快恢复。二是能源保障坚实有力，有力支撑了我省经济稳定增长，在保障国家能源安全中彰显了山西担当。三是粮食生产再创新高，重要农产品生产稳定、供给充足。（下转第三版）

运城代表团全团审议政府工作报告

赵红严参加审议 丁小强主持并发言

本报太原讯(记者 孙雄)1月23日下午，省十四届人大二次会议运城代表团举行全团会议，审议省长金湘军代表省政府所作的工作报告。省人大代表、副省长赵红严和代表们一起审议。省人大代表、市委书记丁小强主持并发言。省人大代表、市委副书记、市长储祥好，省人大代表、市人大常委会主任邓雁平参加审议。省人大代表、市委常委、市纪委书记、市监委主任曹晓亮，省人大代表、市委常委、组织部部长赵晔发言。
赵红严在审议时指出，省政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，通篇贯穿党的二十大精神、二十届二中全会和中央经济工作会议精神，通篇贯穿习近平总书记对山西工作的重

要讲话重要指示批示精神，充分体现了全省上下坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，与省委十二届七次全会暨省委经济工作会议精神一脉相承、相互衔接。报告总结成绩实事求是，用事实说话、用数据说话，分析形势问题客观精准，直击要害，部署工作思路清晰，针对性和可操作性强，符合党中央部署要求，契合我省发展实际，顺应全省人民期盼，是一个政治坚定、求真务实、鼓舞人心的好报告，我完全赞同、完全拥护。有三点深刻感受：一是强化了深化全方位转型的信心。只要久久为功深化全方位转型，在践行领袖嘱托、担当重大使命上展现新作为，就一定能蹚出一条具有山西特色的转型发展新路子。二是强化了推动高质量发展的决心。只要锚

定今年经济社会发展各项目标任务，落实好报告的各项部署，我省一定能在高质量发展的快车道上行稳致远。三是强化了保障和改善民生的初心。只要聚焦满足人民群众对美好生活的向往，始终把老百姓的家事作为要办好的实事，扎实推进就业、增收、教育、医疗、社保、文化等民生社会事业发展，就能把党和国家的温暖关心真正送到人民群众的心坎上，老百姓的获得感、幸福感、安全感就会不断增强。希望运城市在省委、省政府的坚强领导下，不折不扣推动报告部署的各项任务落地生根、开花结果，不断开拓高质量发展和全方位转型新局面，以一域出新出彩为全域增光添彩，为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出新的更大贡献。

丁小强在审议时指出，省政府工作报告旗帜鲜明讲政治，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议部署要求，认真落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示批示精神，按照省委十二届七次全会暨省委经济工作会议的工作安排，在胸怀大局中把准方向，在对标调集中谋篇布局，充分体现了坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，是一个对党忠诚、为党尽责的好报告。攻坚克难显担当，通过系统总结2023年深化全方位转型、推动高质量发展的奋斗历程和显著成效，进一步提振了全省干部群众干事创业、勇毅前行的坚强决心和坚定信心，是一个提神鼓劲、激扬士气的好报告。（下转第三版）

聚焦“2023年运城市十大新闻”

运城航空口岸对外开放通过国家验收，我市开放能级又有新提升

2023年11月24日，运城航空口岸对外开放顺利通过国家验收组现场验收。这标志着运城机场成为我省第三个正式对外开放的口岸，将大大提升运城及周边人员出境商务、旅游、留学、探亲的便利程度，为运城本地外向型经济发展提供新动能。此前的6月2日，我市与韩国京畿道义王市签署友好交流协议书，开启两市开放合作新篇章。10月，我市首批货物通过中欧班列发往欧洲，24个集装箱货物的标准集装箱搭乘中欧班列出口到西班牙，在马德里完成通关。当前，全市上下正深入贯彻落实习近平总书记考察运城重要讲话重要指示精神，全面提升开放能级，进一步激活高质量发展新动能。

运城航空口岸通过国家验收，从此—— 运城，比邻世界

本报记者 朱 殊

2023年11月23日至24日，运城航空口岸通过现场检查验收，“客+货”监管场所共同落地，正式成为我省第三个航空口岸。消息传来，振奋人心。
筑路苍穹，从此，运城，比邻世界。

航空口岸是提升对外开放水平、加快外向型经济发展的重要途径，潜力巨大、大有可为。运城航空口岸的开放，为运城航空枢纽扩大辐射效应、推动“客货并举”发展提供重要支撑，增强全球智慧和力量。
“省政协常委会工作报告内容实、亮点多，文风简明、重点突出，充分体现了政协围绕中心、服务大局的高度自觉，展现了新时代人民政协的担当作为。”审议中，委员们畅所欲言、各抒己见，对省政协过去一年的工作给予充分肯定和高度评价。（下转第三版）

打造一流“会客厅” 更完善的机场设施

“入境旅客的托运行李在进入行李分拣区之前，在这里提前实施非侵入式过机检查，在通关现场进行拦截、查验的‘监管前置’模式，也就是我们此次‘上新’的先期机检。”（下转第三版）

住运省政协委员分组审议省政协常委会工作报告

张润喜参加审议并发言

本报太原讯(记者 张俊琪)1月22日下午、晚上，出席省政协十三届二次会议的住运省政协委员，分组审议了省政协常委会工作报告和提案工作报告。省政协委员、市政协主席张润喜，省政协委员、市委常委、宣传部部长、统战部部长王志峰，省政协委员、市政协副主席刘国义、翟冬鸿、张东婷、张锐等分别参加所

在界别审议。
张润喜在参加中共界别小组发言中说，省政协两个报告政治站位高，通篇贯穿了中共二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想；总结成绩实，全面客观、实事求是地反映了过去一年省政协的各项工作和取得的成绩；安排部署明，围绕全省经济社会发展大局，重点突

出、任务明确、措施得力，为做好今年全省政协工作指明了方向。市政协将紧紧围绕省政协常委会工作报告提出的目标任务，聚焦省委、省政府的中心任务和重点工作，认真谋划我市政协工作，找准协商课题切口，深入开展调查研究，积极履职尽责，建真言、谋良策、出实招，为推动我省高质量发展、深化全方位转型贡献

智慧和力量。
“省政协常委会工作报告内容实、亮点多，文风简明、重点突出，充分体现了政协围绕中心、服务大局的高度自觉，展现了新时代人民政协的担当作为。”审议中，委员们畅所欲言、各抒己见，对省政协过去一年的工作给予充分肯定和高度评价。（下转第三版）